

# 马明龙赴句容调研乡村振兴工作时强调 建设宜居宜业和美乡村 全力打造新时代鱼米之乡

本报讯(记者 胡建伟)9月14日下午,市委书记马明龙赴句容调研乡村振兴工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,坚持农业农村优先发展,夯实粮食安全根基,全面推进乡村振兴,建设宜居宜业和美乡村,全力打造农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡。

茅山茶场依托得天独厚的生态环境和优良的制作工艺,生产的茶叶营养物质丰富,多次在国家、省级茶叶评比中获奖;茶场实施的“茅山长青茶叶机械化生产模式”被农业农村部在全国示范推广。马明龙察

看茶场和相关农机设备,了解规模、产量、管理和科技赋能等情况以及句容市茶产业发展现状,要求强化规划引领,加强统一管理,不断打响品牌效应,持续提升发展效益。

其间,马明龙详细了解了江苏大学与句容市合作共建“全国农业科技现代化先行县”情况,强调要依托句容良好的农业产业发展基础,发挥江苏大学的人才科技优势,以市场需求和地域特色为导向,加强农业与科技融合发展,常态化推进合作共建工作,奋力推动句容农业现代化建设走在前做示范。

茅山人家生态农业有限公司探索“企业+村+农户”的发展模式,以创名特优地方农旅产品为经营目标,研发生产100多个系列农旅产品,现已发展成为一个集农旅、产品展示、加工、销售、研发于一体的综合性农业科技型企业。马明龙在公司总部察看了了解各类名特优农产品销售和企业经营情况,肯定企业负责人的为农情怀,希望不断开拓销售市场,持续打造“茅山人家”品牌,发挥好示范带动作用,让更多农户受益,为乡村振兴和农业农村现代化作出更大贡献。

调研中,马明龙强调,要强化农业科技

赋能、农机装备特色,全力保障粮食和重要农产品稳定安全供给;坚持把产业振兴作为乡村振兴的重中之重,充分开发乡土资源,因地制宜培育乡村特色产业,做好“土特产”文章;学习赵亚夫先进事迹,大力培育新时代“新农人”,携手耕种“希望的田野”;学习“千万工程”经验,有力有序推进农村人居环境整治,不断加强和改进乡村治理,让乡村展现新风貌。

市委常委、市委宣传部长、市委秘书长陈可可,市政府党组成员黄万荣参加调研。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

### 市人大常委会召开 党组(扩大)会议

传达省、市学习贯彻  
习近平新时代中国特色社会主义思想  
主题教育部署会精神

本报讯(赵敬敬 谭艺婷)日前,市人大常委会召开党组(扩大)会议,传达学习全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议、全市主题教育动员部署会议精神,在前期准备的基础上进一步研究了人大开展主题教育的工作安排。市人大常委会党组书记、主任李健出席会议并讲话。

会议指出,开展主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务团结奋斗所作的重大部署,是必须坚决完成好的重大政治任务。要学深悟透习近平总书记重要讲话精神,准确领会中央、省委和市委部署要求,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,牢记嘱托、感恩奋进,推进自我革命、强化党性修养、促进能力养成,奋力开创新时代人大工作新局面。

会议强调,要统一思想,切实提高政治站位,从思想上高度重视、从政治上严肃对待、从行动上坚决落实,坚决把思想和认识统一到中央和省委、市委的重大决策部署上来,落实到主题教育的重大任务上来,做到入脑入心不偏离;要抓好学习,严格贯彻落实参加对象学习全覆盖,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得明显成效;要做实调查研究,认真抓好选题、调研、报告等环节,真正扑下身子、沉到一线、解剖麻雀,形成指导人大工作的思路办法和对策举措;要注重解决问题,围绕省委14号文件、市委《关于以政治建设统领全市人大工作的意见》等落实情况认真排查、开展整改,不断提高人大履职水平,把主题教育成果转化为践行全过程人民民主的实践成果;要加强组织,建立健全制度机制,做到开展主题教育和日常工作统筹兼顾、相互促进,推进好“五级人大代表统一接待选民日”活动等年度重点工作,运行好镇江人大网、镇江人大发布微信公众号等平台,推动全市人大系统主题教育取得实实在在成效。

市人大常委会党组副书记、副主任胡宗元主持会议,党组成员、副主任岳卫平、卜晓放、戴非平,党组成员、机关党组书记胡敦成,机关党组、机关党委、主题教育领导小组办公室相关同志参加会议。

## 坚持“四学四强四过硬” 谱写“很有前途”新篇章

——全市主题教育动员部署会议在我市党员干部中引发热烈反响

本报记者 胡建伟 朱婕 周迎  
陈志奎 朱浩 单杉 宣伟

9月13日,全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会议召开,对全市开展主题教育进行动员部署。广大党员干部纷纷表示,将全面把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,坚持学思用贯通、知行信统一,切实做到以学铸魂强忠诚,锤炼过硬政治品格;以学增智强本领,培养过硬能力素质;以学正风强宗旨,锻造过硬工作作风;以学促干强担当,创造过硬发展实绩,把“牢记嘱托、感恩奋进、谱写‘很有前途’新篇章”贯穿始终,确保主题教育取得实实在在的成效,为奋力推动中国式现代化镇江新实践、谱写“镇江很有前途”新篇章注入更加强劲的动力。

### “笃学善思”, 凝心铸魂强理论

新思想引领新时代,新征程呼唤新担当。

“在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央作出的重大决策,是贯彻落实党的二十大精神的重要举措,是事关全局的大事。市委党校将紧扣主题教育的总要求,努力在学深悟透上走在前、做示范;深入开展调查研究,找准党校发展中的薄弱环节和突出问题,结合市委巡察和办学质量评估反馈意见,切实抓好整改。”市委党校(市行政学院)常务副校长(院)长朱定明说,市委党校将充分发挥自身优势,积极服务全市主题教育,开展党的创新理论研究阐释和宣传宣讲,把习近平总书记对江苏、镇江工作的重要指示,转化为鲜活生动的教育培训内容,教育引导广大干部学以致用,夯实思想基础、凝聚奋进力量、奋力攻坚克难、提高推动高质量发展能力,为谱写“镇江很有前途”新篇章贡献党校力量。

市委市级机关工委书记石捷表示,市委市级机关工委作为领导市级机关

党的建设的职能部门,必须树立更高标准、落实更严要求,切实把主题教育科学谋划好、精心组织好。自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作;自觉深入调研、查找问题、抓好整改,驰而不息纠“四风”;做到学以致用,为群众办实事、为企业解难题、为乡村促振兴,以实际行动成效推动机关党建高质量发展。

“市农业农村局将认真贯彻落实会议精神,充分认识主题教育的重大政治意义、理论意义、实践意义,迅速进入状态。坚持求真务实、真抓实干,把高质量高标准贯彻主题教育全过程,确保主题教育取得实效。坚持学思用贯通、知行信统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干中奋力开创农业农村现代化新局面。”市委农办主任,市农业农村局党委书记、局长蒋勇表示,全市“三农”系统要把习近平总书记关于“三农”工作的重要论述作为根本遵循,不断谋划推动农业农村高质量发展的思路举措,为奋力推动中国式现代化镇江新实践贡献“三农”力量。

### “实干为先”, 全力聚焦高质量

开展主题教育,必须与推动高质量发展这个首要任务、与实现全年目标任务紧密结合起来,鼓足干事创业的精气神,开创事业发展新局面。

“市发改委将牢牢把握‘学思想、强党性、重实践、建新功’总要求,把‘牢记嘱托、感恩奋进、谱写‘很有前途’新篇章’贯穿始终,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在成效,为推进中国式现代化镇江新实践注入更强劲动力。”市发改委党组书记、主任谈沁磊表示,作为综合经济部门,市发改委将坚持深学细悟、学用相长,进一步发挥好“24干将”项目服务突击队作用,在助企纾困、园区整合、绿色低碳转型等领域持续发力,瞄准

“省市重大产业项目投资550亿元,亿元以上项目新列统入库投资额350亿元”目标,深化项目全生命周期服务,确保市级重大项目9月底前全面开工,把学习的成效转化为推动产业强市、助力项目攻坚的强大动力。

“我们要把开展主题教育作为重大政治任务抓紧抓实,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。”市科技局党组书记、局长肖敬东表示,要持续掀起实干争先的学习热潮,围绕习近平总书记赋予江苏“四个走在前”“四个新”的重大任务,认真落实市委八届五次全会部署要求,抓紧制定出台全市推动科技创新做优做强行动方案;聚焦产业自主可控,深化“揭榜挂帅”机制,加快解决一批产业关键核心技术难题;持续深化产学研合作,全年有针对性地向企业推送科技成果2000项以上,力争促成产学研合作600项以上;深入开展科技创新“双百”服务行动,优化创新生态,建优建强科创平台载体,引进培育更多创新主体。矢志攻坚突破,以推动科技自立自强的实际成果检验主题教育成效,为奋力推进中国式现代化镇江新实践、谱写“很有前途”新篇章贡献科技力量。

### “以学促干”, 敢为善为勇担当

开展主题教育,必须坚持学用结合、学以致用,不断增强服务群众、防范化解风险、推动问题解决的本领。

市交通运输局党委书记、局长,市地方铁路建设办公室主任余国根表示,要把开展好主题教育作为重要政治任务,聚焦主题主线,加强组织领导,采取务实举措,一体推动理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制,把主题教育所迸发出来的精神力量转化为推动建设“人民满意交通”的生动实践,加速推进交通基础设施、综合运输服务、交通科技创新、绿色安全发展、行业治理转型,着力在提能级、惠民生、优治理方面下功夫,不断提升“人悦其行、物畅其流”的综合交通运输发展质效。(下转03版)